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Статья удалена. Как скандальный 
блогер из Кении добился 

отмены наказания за «развратную 
информацию»

84d)П. эубликация развратной информации в %лектронном виде

Лицо, которое публикует, передает или способствует 

опубликованию в электронном виде любых 

материалов развратного содержания или взывающих 

к низменным инстинктам и имеющих последствия 

в виде разложения или развращения лиц, которые 

при всех соответствующих обстоятельствах прочтут, 

просмотрят или прослушают данные материалы, в 

случае признания виновным наказывается штрафом 

в размере не более 200 тысяч шиллингов [более 125 

тысяч рублей] либо тюремным заключением на срок 

не более двух лет, либо и тем, и другим.

31 июля судья Высокого суда Найроби Уильфрида 

Оквани объявила статью 84(d) кенийского закона 

«Об информации и связи» неконституционной, 

признав приведенную выше формулировку слишком 

расплывчатой: обвиняемому в таком нарушении 

трудно себя защищать. В итоге она постановила, что 

преследование по статье 84(d) противоречит сразу 

двум статьям кенийской конституции: о праве на 

свободу слова и праве на справедливый суд. 

«Закон, определяющий состав уголовного 

преступления, должен быть четко сформулирован, 

— отметила судья Оквани. — Данная статья 
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https://www.unodc.org/res/cld/document/ken/1930/information-and-communications-act_html/Kenya_Information_and_Communications_Act_2_of_1998.pdf
https://mobile.nation.co.ke/news/1950946-5217864-osfdj4z/index.html
https://www.standardmedia.co.ke/article/2001336239/it-s-not-illegal-to-share-lewd-posts
https://zona.media/article/2019/08/12/kenya
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несовместима с открытым, современным и 

демократическим обществом».

цуряУ фхеяОБхра пнвадх х Бадкк бибараеа в 
дивистх меагираБУ свихз Бкыидадсдшз БкГкдхУзm 
йир даыар нкдх«снх« Охеяз П»ирБугаR (-
f.)/y/ю, Басснаышващжх« и ещмвх зк—ру рвузУ 
рквуГназх, ыабБктхех н бБинату, х Бк—хсскБ 
имБатхеася в сур ч суряУ пнвадх да дкркещ 
бБхистадивхеа ыабБкт, бир:кБндувЯ ПК дк с:хтащ, 
:ти в Вкдхх дастиеяни сеамик имжкстви, :тимш 
кги зиБаеядшк устих зиг биГатдутя тани« ОхеязRm 
Ткружх« азкБхнадсниги Daily Show НБквиБ Чиа 
тигра сзкУесУ дар нкдх«ьазх, нитиБшк, усешГав 
и Гадсаz Охеяза да ПпснаБR, вБкзкдди кги 
БаыБкГхех ч усеивхкз вшрвх—кдхУ да бБкзхщ 
УвеУктсУ свимирдш« бБинатm »инаыш в хтигк 
бБиzирхех бБх биедшz ыаеаz, ди дизхдаьхх да 
ПпснаБR Охеяз дк уристихесУm

экБкы дксниеяни зксУькв, в ркнамБк 201k гира, 
суряУ пнвадх сдива встаеа да ыажхту гБа—радснхz 
свимирm Ча Мтит Баы ида ыабБктхеа нкдх«снхз 
ДТъ х фбБавекдхщ нБхзхдаеядшz Бассекривадх« 
бумехниватя в сиьсктУz ОитигБаОхх ыаркБ—аддшz 
хы биехьк«снхz у:астнив ри бБкр УвекдхУ хз 
имвхдкдхУm НкбкБя да загГитаz в Ок«смунк фВц 
ыазаышвакт ехьа ыаркБ—аддшz ехми бБхнБкбеУкт 
н дхз рк—уБдущ беаГну си сеивиз ПлБкстивадRmS

Вти исбиБхе статящ и ПБаывБатди« хдОиБзаьххR

ona.medi/.r.tc/l8dr2019r0kr12rydaС. цтБадхьа 2

https://www.facebook.com/search/posts/?q=Wilfrida%20Okwany&epa=SERP_TAB
https://www.buzzfeednews.com/article/tamerragriffin/kenya-rafiki-film-ban
https://www.youtube.com/watch?v=bpOophq5JBI
https://nairobinews.nation.co.ke/chillax/rafiki-misses-oscars-nomination
https://www.the-star.co.ke/news/2018-12-11-court-stops-dci-from-posting-suspects-photos-on-internet/
https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=1016190128583707&id=254903014712426&__xts__%5B0%5D=68.ARCENXDXfjs32SpCQfzQNc5XH9w-hX-tkb7u4ioYHPXLunFWopNkVyK-lcUeKZIl3kk4Kr061P4fwIvKOgy7dKN9Minhuu3T77NFZUO-tHhyWdb0SSPxiUZ-_WtNPMpgvHafdRyZiR3j18NV5jhQbR0FnIvLVitFvzrKNwfBrUucVq3-Q5nlNJLdRBH-_D-wHo7CGQX5TBAcXQolVABqCfyR4DXTk6feT-ouoULETDL3XAv7xHOadTqmwhQxA4dK090oMSQHGDoI0wWyp5e_qoY5BgaGYAOQrRrwvHFYcsnKCGfuJl13XrpgYDfPj19mUsjSXZrUKd6wllNhmanNGrCqKQ&__tn__=-R
https://www.facebook.com/pages/category/Government-Organization/Directorate-of-Criminal-Investigations-DCI-254903014712426/
https://zona.media/article/2019/08/12/kenya
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Формальным поводом для отмены статьи 84(d) стало 

заявление блогера Киприана Ньякунди, который 

обжаловал эту норму в суде. Сейчас Ньякунди 

пытается разобраться с серией обвинений из-за своих 

публикаций в соцсетях. Записями блогера в фейсбуке 

и твиттере оказались обижены губернатор округа 

Кириньяга Анн Вайгуру, губернатор Найроби Майк 

Сонко, директор энергетической компании Kenya 
Power Кен Тарус и министр внутренних дел Кении 

Фред Матианг’и.

Так, энергетик пожаловался, что блогер «без 

достаточных на то причин распространил ложный 

слух, а именно, что компанию Kenya Power грабит 

"Юбилейная партия" [действующего президента 

Ухуру Кениаты] руками Кена Таруса, который 

получил должность управляющего директора по 

поддельным документам, и что страной управляют 

преступники».

Губернатора Вайгуру из правящей партии Ньякунди 

обозвал в твиттере секс-работницей, а потом 

объяснялся: «Если Вайгуру не нравится, когда ее 

называют оплачиваемой секс-работницей, ей стоит 

поменьше рассказывать про 2022 год и заняться 

работой на благо жителей Кирьянги. Иногда правда 

можно спутать ее с секс-работницей, которая всюду 

привлекает к себе внимание и безнаказанно обирает 

людей, пользуясь своей красотой». 

После твитов Ньякунди о внебрачной связи главы 

МВД Матианг'и, который любит подчеркивать свою 

религиозность, с девушкой из церковного хора 

за блогером выслали девятерых следователей на 
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https://www.mwakilishi.com/article/kenya-news/2019-07-31/big-win-for-kenyan-blogger-cyprian-nyakundi
https://citizentv.co.ke/news/blogger-cyprian-nyakundi-released-on-a-ksh-2m-bond-198516/
https://citizentv.co.ke/news/blogger-cyprian-nyakundi-released-on-a-ksh-2m-bond-198516/
https://www.cnyakundi.com/corrupt-waiguru-linked-directorate-of-criminal-investigations-summons-nyakundi-over-waigurus-tweet/
https://businesstoday.co.ke/matiangi-livid-extra-marital-scandal-story/
https://zona.media/article/2019/08/12/kenya
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трех машинах. От подхватившей этот слух газеты 

Standard министр тогда потребовал извинений, 

хотя и не был упомянут в ее публикации по 

имени. «В предыдущих статьях вашего издания 

вы использовали определения "прагматичный", 

"прямолинейный" и "убежденный христианин" в 

отношении министра Матианг'и. По этой причине 

мы имеем основания полагать, что уничижительно 

упомянутый в вашей публикации чиновник и есть 

доктор Матианг'и», — писал в газету представитель 

ведомства. 

Хлесткая эпатажная форма, в которую Киприан 

Ньякунди облекает свою критику властей, не 

смущает, а, напротив, привлекает его аудиторию. 

В фейсбуке страницу  блогера лайкнули более 360 

тысяч человек, в твиттере у него 25 тысяч фолловеров. 

На его сайте каждый день появляется по несколько 

постов о коррупции и разнообразных нарушениях 

прав кенийцев. 
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https://businesstoday.co.ke/matiangi-livid-extra-marital-scandal-story/
https://www.facebook.com/CyprianAtNyakundi/
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